

# 办成就师生的教育

## ——深圳市光明区马山头学校

深圳市光明区马山头学校创建于2018年9月，位于光明区马田街道振兴路与龟岗东路交汇处，西临龟山公园，东毗深圳钟表产业基地，是一所九年一贯制公办学校。校园占地面积36540平方米，总建筑面积33227平方米；校内七栋一体的主体建筑气势恢宏，将校园一分为二，前侧教学区绿化面积达12796平方米。

学校办学规模为54个教学班，现有教学班45个，在校生2077人；专任教师有152人，其中正高级教师2人，特级教师1人，区级以上名师11人，研究生学历教师40人。

学校以“教育就是成就，成就学生、成就老师”为办学理念，全力打造成就师生的教育；以高规格科研引领高品位特色办学，积极实施数理特色教育。在广东省特级教师、正高级教师薛森强校长和广东省物理正高级教师朱建山副校长的引领下，学校教育教学工作取得多项重大突破，目前已承担国家级课题2项，省级课题3项。

学校充分发挥名师引领作用，定期邀请国内一线名师到学校开展教师培训。学校教师在各级各类竞赛中脱颖而出，获得省级一等奖以上奖项2项，获得市级二等奖以上奖项10余项。

学校坚持以一流的教学质量培养一流的学生，涌现出一批又一批优秀的学生。多名学生在全区统考中名列前茅，吴宜轩同学入选“深圳市十佳文学少年”，莫启凯同学的个人发明获得国家专利，10多名学生获得市、区创客节创客比赛一等奖，英语社团获得深圳市英语课本剧比赛一等奖2项。

学校高度重视学生的全面发展，每年围绕体育锻炼举办“体育节”，围绕才艺表演举办“艺术节”，围绕游戏和动手制作举办“六一节”，同时开办了40多个学生社团，开发孩子们的兴趣特长。学校曲棍球、健美操、艺术体操社团参加省、市比赛均获得优异成绩，为光明区赢得荣誉。中央电视台对学校的无人机社团进行了专题报道。

近年来，学校积极响应国家政策，打造领先全市的劳动教育。以2000平方米的劳动实践教育基地为依托，深入研究农作物种植规律，深入挖掘劳动技术实践基地的潜力；积极开发与劳技实践项目相衔接的校本课程，打造科学化、立体化的劳技教育体系；广泛邀请兄弟学校到学校交流观摩，打造深圳市劳技教育交流示范平台。



学校党支部书记、校长薛森强



青年教师素质拓展活动



“与智慧同行”的数理文化节活动



精彩纷呈的体育节活动



学校劳动技术实践基地

